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Briga za ljude, životinje i okoliš – Beč poziva na 

miran novogodišnji doček  

Dok se mnogi vesele novogodišnjoj noći, mnogi drugi od nje strahuju. Beč stoga poziva sve 

građane da Novu godinu dočekaju što mirnije, tiše i bez vatrometa. 

Buka pirotehničkih sredstava velik je teret za djecu, starije osobe i životinje, a posebno za 

kućne ljubimce i divlje životinje. „Stoga na Silvestrovo treba izbjegavati sve vrste pirotehničkih 

sredstava“, poručuje član bečkog poglavarstva za klimu i okoliš Jürgen Czernohorszky. 

Osim toga, pirotehnička sredstva štetna su za okoliš. Prilikom ispaljivanja vatrometa u zraku 

se oslobađaju velike količine onečišćujućih tvari poput sitnih čestica, sumpornih i dušikovih 

oksida te teških metala koji ne štete samo okolišu, već i ljudskom zdravlju.  

U Beču je, kao i prethodnih godina, unutar gradskih granica na snazi opća zabrana petardi, 

vatrometnih raketa i sličnih pirotehničkih sredstava. Glasne eksplozije mogu uzrokovati stres 

ljudima i životinjama, a sve što ostaje nakon kratkotrajne zabave jest gomila smeća. 

Poznato je da životinje imaju mnogo bolji sluh od ljudi te da na glasne udarce i bljeskove 

svjetlosti reagiraju strahom ili čak panikom. Zbog toga postoji mogućnost da pas pobjegne 

tijekom šetnje te ga stoga treba držati na povodcu, a mačke koje inače borave na otvorenom 

31. prosinca odnosno 1. siječnja trebale bi što duže boraviti u zatvorenom prostoru. Upravo 

zbog mogućnosti bijega važno je da su životinje mikročipirane i registrirane, naglašavaju 

bečki stručnjaci.  

Bečko sklonište za životinje TierQuarTier Wien preporučuje da se kod kuće zatvore prozori, 

spuste rolete te pusti opuštajuća glazba kako bi se za ljubimca stvorilo što je moguće tiše, 

mirnije i tamnije okruženje odnosno sigurno utočište. „Pokušajte i sami ostati smireni, a 

uplašene životinje tijekom noći nikada ne ostavljajte same“, ističe Eva Persy, pravobraniteljica 

za zaštitu životinja u Beču. U slučaju da je životinja jako plašljiva, potrebno je potražiti savjet 

veterinara. Trening ponašanja, dodaci prehrani ili lijekovi, ako su zaista potrebni, mogu 

pružiti podršku životinjama tijekom najstresnije noći u godini. Prije poduzimanja bilo kakvih 

mjera nužno je posavjetovati se s veterinarom i, ako je potrebno, djelovati na vrijeme. 

Novogodišnji doček izuzetno je stresan i opasan za divlje životinje koje se često ne mogu 

sakriti te su bespomoćno izložene svjetlosnim bljeskovima i velikoj buci. Zimi trebaju štedjeti 

energiju i snagu, no nerijetko se daju u paničan bijeg zbog glasnih praskova. „Svaki takav 

bijeg troši snagu odnosno energiju koja im je prijeko potrebna kako bi preživjele zimu“, 

objašnjava Günther Annerl, voditelj Bečke službe za divlje životinje. Građane Beča stoga se 
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potiče da se, osobito u blizini zaštićenih gradskih područja, suzdrže od glasnih slavlja i 

divljim životinjama omoguće mirno utočište. Osim neposredne opasnosti koju pirotehnička 

sredstva predstavljaju za divlje životinje, štetne tvari koje ostavljaju za sobom mogu dospjeti 

u tlo i vodu, a samim time i u hranidbeni lanac divljih životinja. 

Zbog svega navedenog Grad Beč i njegove brojne ustanove pozivaju sve građane da Novu 

godinu dočekaju što tiše i bez vatrometa. 

 

Slika 1: Beč poziva građane na miran doček Nove godine 
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